MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA 1 SPORTA REPUBLIKE HR VATSKE
ZAVOD ZA SKOLSTVO REPUBLIKE HRVATSKE
HRVATSKO MATEMATICKO DRUSTVO

MATEMATIKA
Zadaci 2a Zupanijsko natjecanje udentka
osnovnili 3kola Republike Hrvatske
14, ozujka 2006 godine
5. razred

| Prirodne brojeve zapisujemo redom jedan za drugim potevsl s najmanyim Koja se
mmamenka u dobivenom broju nalazi na 2006, mjestu?

fed

Koliénici 3a5h - 36 1 4074 <45 sy prirodni brojevi. Koji je koliémk veéi?

[

U svojoj kolekeiji Janko 1ima vise od 60, a manje od 100 privjesaka Zeli ih izloziti na
panou. Slaze It te privieske u redove po 7, u posliednjem ée redu ostati samo 3
privieska. Ako privjeske slaze u redove po 5, u posljednjem ce redu ostati 2 privjeska
Koliko privjesaka ima Janko?

4. Na mjesto zvjezdica stavi odgovarajuée znamenke tako da naznaceno mnoZenje bude
tocno
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5. Kvadrat duljine stranice 4 em podijeljen je na manje kvadrate kao na slici
a) Koliko ukupno kvadrata ima na slici?

b) Koliki je zbro) opsega svih tih kvadrata?

1T

Svaki zadatak boduje se s 10 bodova,




RIESENJA ZA 5. RAZRED

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACLII POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVJIERENSTVA DUZAN JE
I TAJ POSTUPAK BODOVATI 1 OCIJENITI NA ODGOVARAJUCT NACIN.

[l

Ui broju 12345678910111213. .. za zapis jednuznamenkastih brojeva koristima
9 znamenaka, za zapis dvoznamerikastih brajeva koristimo 180 | za zapis

troznamenkastih brojeva koristimo 2700 znamenaka, 2 BODA

Kako je 2006-(9+1805=1817, traZimo znamenku na 1817. mjestu medu

troznamenkastim brojevima. 3 BODA

S obzirom da je 1817=605-3 42, trazena znamenka je druga znamenka 606,

troznamenkastog broja odnosno broja 705. I BODA

Na 2006. mjestu nalazi s¢ znamenka 0, 2 BODA

feveiin-JUKUPNO 10 BODOVA
- Kako je 36=4-9, broj 3a5b mora biti djeljivis4is9. 1 BOD

ZLbog dieljivosti s 4, b moze biti 2 {li 6. Zbog dieljivosti s 9, za b=2 slijedi a=8§,

a za b=6 slijedi s=4. Dakle, broj moZe biti 3456 ili 3852 2 BODA

Prvi kolicnik je 96 ili 107, | BOD

Kako je 45=5-9 broj 4¢7d mora bitj dieljivis3is 9 1 BOD

Zbog djeljivosti s 5, d moze biti 0 ii 5. Zbog djeljivosti s 9, za d=0 sfijedi ¢=7,

47a d=5 slijedi c=2. Dakle, broj moze biti 4770 il 4275 2BODA

Drugi kolinik je 106 ili 95. 1 BOD

Dakle, 95<96<106<107. 2 BODA

UKUPNO 10 BODOVA

- Neka je n broj priviesaka. Tada je 60<n=<100. n=7x+3, n=3y+2, pri femu su

X1 ¥ prirodni brojevi, 2BODA
1z 60<n<100 i n=Tx+3 slijedi ne | 66,73.80,87.94 1. 3 BODA
[z 60<n<100 i n=5y+2 slijedi ne { 62,67,72,77,82,87,92,97 |. 3 BODA
S obzirom da moraju biti ispunjena sva tri uvjeta, n moZe biti samo 87.
Janko ima 87 privjesaka. 2BODA
........................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA
. £namenka jedinica tredeg djelomiénog umnodka je 0. | BOD

To znadi da je znamenka jedinica prvog faktora ili 0 ili5. 2 BODA
Zbog mamenke 7 u tredem djelomi¢nom umnosku zakljuéujemo da je znamenka
stotica u prvom faktoru jednaka 3. | BOD
Zbog rnamenke 3 u drugom djelomi¢nom umnoiku zakljuéujemo da je znamenka
desetica u drugom faktoru jednaka 1. 2 BODA
Zato imamo dva rjefenja 380-412 IR5-412

1520 1540

380 385
760 770
156560 158620 4 BODA

UKUPNO 10 BODOVA

.......................................................................................




5. a) Postoji 16 kvadrata duljine stranice | em, 9 kvadrata duljine stranice 2 am,
4 kvadrata duljine stranice 3 em i | kvadrat duljine stranice 4 cm, Diakle, ukupan
broj Kvadrata na slici je 30. 6 BODOVA
b) Opseg kvadrata duljine stranice | em Je 4 em, opseg kvadrata duljine stranice
2¢m je 8 cm, opseg kvadrata duljine stranice 3 em je |2 cm i opseg kvadrata

duljine stranice 4 cm je 16 cm. 2 BODA
Zato je zbroj opsega svih kvadrata na slici jednak 64+72+48+16 odnosno
200 cm. 2 BODA

seeevie - JKUPNG 10 BODOVA




